

VESTI IZ STARE DOMOVINE

VOJARSKO GOSPODARSTVO

V zadnjem času se večkrat govori, da se gotovi krogi pripravljajo na državno vojno...

Vašič v sedemdesetih letih svoje kariere ni upošteval nikakoli druge koristi. To je sam izjavil ob priliki, ko se je železnice potegovala za veliko lokomotivo...

Računali smo s tem, da v svojih krogih velik bliv, a da more doseči kaj več, kot je dosegel v zadnjih dneh, tega nismo mislili.

V zvezi z znanim nadporočnikom Baukovcem, je došel, da je minister vojne odredil, da mora odstopiti železnica vojaštvu nemudoma glavnicu v Dravljah, ki jo je jeseni sprejela v svoj obrat...

Vašič je postal v Dravljah vojaški stražar. Železnice ne bodo mogli popravljati, saj je za to tako slab, bo bolj zaostajal in to vse zaradi zadostnosti Vašič svojemu delu. Vse intervencije, ki so poskušale so zastoj. Najbolje je pa to, da železnica dobila d strani železniškega ministrstva prav nikakoli obvestila o tem novem namenu, to nasilje se je zgodilo na ljubo Vašiču.

Upamo pa še vedno in pojavljamo merodajne faktorje, ki ne igrajo z ognjem. Povzročimo gospoda ministra vojne, da naredi red. Ali je dr. Korošič, minister prometa, v žig resor pripravil delavnice, znano je, da se je zgodilo in če je vedel, da ni tega pravobasno preprečil. Upamo, da bo vendar dovolj, da ne pridejo ob tiste stotine delavcev, katerih bi morala država plače-

vati podporo radi brezposelnosti.

"Slovenec". Plebiscitna komisija. "Mir" prinaša v francoskem in slovenskem jeziku naslednji pozdrav članom plebiscitne komisije: "Dobrodošli! Gospodje zastopniki zavezniških držav! Na lastne oči ste se mogli prepričati, da vlada pri nas red in mir, da tukajšnje prebivalstvo hodi mirno po svojih opravkih. Pač pa je opažati vovanja naših nasprotnikov, ki nikakor nečejo pogrešati predprav, katere so uživali pod nemško upravo, rovanja ljudi, ki se čutilo zatiranje, odkar ne morejo več zatirati drugih. Pritožbe proti jugoslovanski upravi, pritožbe, ki so v večini slučajev brez vsake podlage, so vas že prepričale in vam bodo še nadalje dokazovale geslo naših nasprotnikov: Predržno obreknj, nekaj le obvisi! Gospodje, sodite sami! V starih časih so našli knezi, predno so nastopili vlado, morali na Gospodsvetskem polju obljubiti zastopniku zbrane naroda, da bodo "pravični sodniki, zaščitniki vdov in sirot". Tudi mi vas prosimo samo eno, gospodje: Bodite pravični, samo pravični, gospodje! Viteški boritelji za človeške pravice, vredni zastopniki velikih narodov, naših prijateljev: Bog vas sprimi!"

Obisk Vrbaškega jezera se v zadnjem času razveseljivo razvijajo. Nekateri letoviški kraji kakor Majernik, so že skoro polni, drugi, kakor Ribnica, Otok, se polnijo. Do hajajo tudi bratje Hrvati in tudi mnogo Slovencev. Tudi iz Srbije je že došlo ali pa naznanilo svoj prihod več uglednih rodbin, med drugimi vseučiliški profesor dr. Arandjelović in generalni direktor Vešič, oba iz Belgrada.

Redek jubilej. 30. julija obhaja v Maribru živeči, v koroških narodnih krogih dobro znani umirovljeni nadučitelj g. Ivan Podobnik 50 letnico službovanja v javni deželni in državni službi. Izmed 12 tedanjih maturantov doživel je le on sam ta jubilej, 11 jih že krije hladna zemlja. G. Podobnik je služboval skoraj 20 let na Koroškem, in sicer pri Sv. Jakobu niže Celovca, v Svecih v Rožu, v Velikovu in naposled na Jezerskem. Ker je ostal zvest svojem narodu in se ni dal upogniti navalu nemških šolskih oblasti, je moral pretrpeti mnogo preziranja in preganjanja.

Škofjska kronika. Zupnika Kranjska gora je podeljena Karlu Čuku, župniku v Skopecu pri Mokronogu. Po okrožnici je razpisana župnika Zabnica pri Škofji Loki.

Za vračajoče se begunce. Iz Trsta poročajo: Generalni civilni komisariat je razglasil odlok o brezplačni vožnji za vračajoče se begunce katerega glavne točke se glase: 1. Ubožni begunci imajo v svrhu povrnitve pravico do brezplačne vožnje v mejah zasedenega ozemlja v III. razredu s 25 kg prtljage. 2. Za ubožne begunce se imajo smatrati tisti, ki so ob času svojega begunstva uživali državno begunsko podpoto, a med tistimi, ki se vračajo iz drugih dežel, oni, ki se pe svojih sredstvih za življenje lahko smatrajo enaki beguncem z državno podporo. 3. Ubožni begunci imajo tudi pravico do brezplačne vožnje in ložarine za svoje stvari in pohištvo. 4. Olajšave, ki veljajo za stvari ubožnih beguncev, veljajo tudi za njihovo živino. 5. Ubožni begunci, ki se vračajo iz Avstrije ali Jugoslavije, bodo nadaljevali vojnino obenem s stvarmi, pohištvo in živino do končne postaje. Ta lahke izročil prizadetemu stvari, pohištvo in živino, ne da bi iztirjalo voznino in lefarino, ako prideti predložijo izja-

vo vzorec C. To izjavo izdaja okrajna politična oblast na podlagi listin, katere si morajo vračajoči se begunci predložiti na konzularnih ali vojaških zastopstvih v inozemstvu. Izjava vzorca C se predloži k prevozni spremnici in železniški urad jo vzame namesto plačila. 14. Naknadna povrnitev potnih stroškov, ki jih je imel vračajoči se begunec, se ne dovoljuje.

Črne koze. Dobropolje, 23. jul. V Mali vasi so se pojavili slučajni črni koz. Orožništvo je izhoda in dohode zaprlo ter vas izoliralo. Pravijo, da se je okrajnemu zdravniku iz Velikih Lašč posrečilo bolezen popolnoma omejiti in da je vas kot okolica rešena nevarnosti ter da bodo izolacija kmalu ukiniti.

Sladkor. Iz dobro poučenih krogov se poroča, da je na poti v Ljubljano velika množina sladkorja, ki ne bo presegal cene 40 K za 1 kilogram. Sladkor bo občinstvu v kratkem na razpolago.

Belgrad, 24. julija. "Politika" piše, da so zavezniški vojni odškodnini, ki bi jo imeli mi dobiti, znižali na minimum za dobro polovico. Zavezniški so naš v tem pogledu zastopali za Grčijo, Rumunijo in Italijo. "Politika" računa, da bodo naše izgube v 40 letih znašale 15 milijard dinarjev.

Fakulteta za trgovino in obrt v Zagrebu. Belgrad, 24. julija. Podpisana je naredba, po kateri se bo na zagrebškem vseučilišču otvorila fakulteta za trgovino in obrt. Redni slušatelji bodo mogli biti samo absolvirani gimnazijci in trgoveški akademiki z maturo. Predavanja bodo trajala 6 semestrov.

D'Annunzijsve nasilnosti. Zagreb, 24. julija. Iz Bakra javljajo: D'Annunzio je zopet imel govor, topot v čast nekemu Rismondu, ki je v Splitu padel za Italijo. Ob tej priliki je odlikoval neko svojo četo s kolajno, ki jo je dobil v vojni za svoj aviatični pohod nad Bakrom. Odlikovana četa je morala trikrat prisesti, da bo pri zavzetju Bakra prva vdrla v mesto. Vsak dan prihajajo podatki o strahoviti škodi, ki so jo Italijani na Reki prizadejali našemu narodu. Sedaj vozijo Italijani v Italijo dragocene

stvari in razne vrednosti, ki so jih morali naši begunci pustiti. D'Annunzio je izjavil javno, da še malo dni in na Reki ne bo nobenega jugoslovana več. Upor Jotnikov. Zagreb, 24. julija. "Novosti" poročajo iz Cetinja, da so se uprli Jotniki, Poizkušali so premagati stražo in pobegniti. Straža je morala rabiti orožje ter je bilo več oseb ranjenih. Posrečilo se je, ujeti večino Jotnikov in jih odvesti v zapore.

Mažarska grozodejstva. Zagreb, 24. julija. Danes je bil na čehoslovaškem konzulatu končan zapisnik s pripadnikom čehoslovaške republike, ki se je povrnil iz tabora internirancev v Zalaegerszegu. Bil je brez vzroka prijet, ko je prekorajčil mejo na potu v Čuprijo, kjer je že pred vojno delal v tamošnji sladkorni tovarni. Takoj so mu vzeli potni list in ga preko Budimpešte eskortirali v Zalaegerszeg. Po njegovi izjavi se nahaja tam preko 1000 civilnih internirancev, večinoma Jugoslovancev in Čehoslovancev. Kot samovred dec navaja barbarsko, nečloveško postopanje Mažarov in pravi: "Dajali so nam za ušnice, ki so bile na dnevnem redu, in nam pulili lase z glave ter nas silili, jih jesti. Z gorečimi cigaretami so nam palili lica in nas silili, da moramo lizati pljuvalnike. Brez sodnega zaslišanja so obehali nesrečne žrtve na zverinski način. Posmehovali so se jim in jih, pred usmrčitvijo večkrat na vrvi potegovali gori in doli. Šele po teh grozotah so jih usmrtili in kričali: "Pojdi k sv. Petru!" V vlakcu, v katerem so nas vozili iz Budimpešte, so mnogo žrtev zaklali z bodali in jih potem vrgli iz vagona, češ, da so hoteli pobegniti. Internirancu se je šele po štirih mesecih posrečilo pobegniti in prositi, da se ohvesti o tem javnost in oblastva, da pomagajo nesrečnikom. Med njimi se nahaja mnogo inteligentov, celo en urednik iz Belgrada, mnogo žen in otrok, ki so popolnoma odrezani od sveta, ker se njihova korespondenca uničuje in nimajo pričakovati od nikogar pomoči.

Slovenski Zobozdravniški Urad se nahaja na 6127 ST. CLAIR AVENUE V Dr. SELIŠKARJEVEM URADU. Dr. J. D. Cornell, J. W. Malby. Uradne ure: 9-12, 1-5, 6-8. Telefon Rosedale 3711. Telefon Princeton 1274 L.

NAJVEČJA VREDNOST ZA VAŠ DENAR. Kadar hočete pošiljati denar v Evropo po money order, draftu ali kablju, pošljite ga preko Cleveland Trust Company in tedaj dobite največ za vaš denar. Mi imamo, ki pazijo na menjalne cene z veliko skrbjo, tako da vaši ameriški dolarji prinesejo polno vrednost v deželi, v katero želite poslati denar. Včasih bo \$1.00 kupil več lejev, frankov, kron in dr. kakor včasih. S tem, dan aš ekspert pazi na dnevni trg vsak dan, moremo dobiti za vas najboljše cene. Ti možje prodajajo tudi parobrodne listke in potniške čeke, vam pomagajo dobiti potne liste in vam dajejo druge nasvete. Oni govorijo vaš jezik. Sledeči uradi s tujezemskim prometom vam služijo: Glavni urad: Euclid at East 9th St. Broadway at Harvard, Euclid at 105th, E. 132nd St. at Pepper, E. 158th at Waterloo, LORAIN, OHIO, Kinman at 93rd St. 25th at Franklin, Woodland at E. 22nd, Detroit at W. 117th, Euclid at E. 57th, WILLOUGHBY, OHIO Detroit at W. 105th St.

SLOVENSKI NARODNI DOM. CLEVELAND, OHIO. Urad v lastnem poslopiju soba št. 6. Uradne ure finančnega tajnika L. Medvešek, ob torkih, sredah in petkih od 7 do 7/2 ure zvečer. RAČUN ZA MESEC JULIJ, 1920. DOHODKI: Društva so vplačala na račun Common Stock delnic \$174.95. Članstvo je vplačalo na račun Common Stock delnic 646.15. Članstvo je vplačalo na račun Preferred Stock delnic 62.00. Najemnina 234.50. Povrnitev kluba dr. SND. za štatore dane najemnine in kupnine 240.00. Cigar labelni 10.00. Allen Diemer provizija od dolga plačanega pred obrokom 100.00. Obresti 51.25. Razno 2.80. Skupaj \$1521.65. Preostanek blagajne dne 30. junija, 1920 \$13118.98. Dohodki skupaj \$14640.63. STROŠKI: Električna in plin 66.11. Voda 10.40. Davki 543.45. Plača finančnemu tajniku za knjigovodska dela za majsko kampanjo 162.00. Plača oskrbniku 45.00. Oglasi 4.80. Allen & Ella Diemer na račun dolga za posestvo 6000.00. Pristojbina telefona za 3 mesece 11.25. Najemnina varnostne shranje na hranilnici 3.00. Razna mala popravila 27.60. Skupaj \$6813.61. Preostanek blagajne dne 31. julija 1920. \$7827.02. Denar je naložen: a.) na bančni knjižici The Lake Shore Banking & Trust Company \$39.30. b.) na bančni knjižici The North American Savings & Banking Company 847.92. c.) na bančni knjižici The Slovenian Building & Loan Ass'n. 527.25. d.) na čekovnem prometu na North American Savings & Banking Co. 712.55. e.) Liberty Bondi 5700.00. Skupaj \$7827.02. Cleveland, Ohio, avgusta 12, 1920. LUDVIK MEDVEŠEK, finančni tajnik. FRANK BUTALA, blagajnik. Račune pregledali in našli v popolnem redu: JOHN CENTA, predsednik nads. odbora. ROSIE MAYERS, JOHN ZNEDARSIĆ, JAKOB LUZAR, nadzorniki.

Kako se pošlje. Radi zmešanih razmer v nekaterih krajih Evrope, nas mnogo ljudi vprašuje, kako se SEDAJ pošilja denar preko morja. VASI PRIJATELJI in DOPISOVALCI mogoče žive v teh razburkanih krajih ali pa ne - mi vam lahko TOČNO povemo KAKO IN ČE je mogoče denar poslati tja. Oglasite se pri nas za dejstva. DRAFTI - MONEY - ORDRI - KABLJI. Direktna brzovjavna zveza s tujezemskimi tržišči FOREIGN DEPT. MI POSLJEMO DENAR POVSOD. OTIS & CO. 216 SUPERIOR AVE. N. E. Navzdol po stopnicah Cuyahoga Bldg. Nasproti pošte.

X-zarki preiskava za \$1.00. Nikar ne izgubite upanja, ampak pridite k meni. DOKTOR BAILEY "SPECIALIST". 4511 Euclid Ave. blizu 85. ceste Roman 212. Drugo nadstropje. Uradne ure od 9-30 jutro do 2. večer. V nedeljo od 10 do 1.

